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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Vendredi 5 mai 2023 à 18h30 

A Lingolsheim 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Michel KOZIK, Laurent KULINICZ, 
Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Pierre KRICK   
 
Invitées : Anne-Catherine CHEVALIER, Peggy EBERLIN, Marie PARAGEAUD 
 
Excusés :  Eric BETTIOL, Patrick PIHET 
   
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH 

• Terrain 3x3 : le BC Eschau par l’intermédiaire de la commune propose un 
terrain 3x3 à la vente. Celui-ci permettrait à la Ligue de répondre encore plus 
aux différentes sollicitations des clubs et Comités. Le Président propose l’achat 
par la Ligue :  
Accord du Bureau. 

• AG du 17 juin à Illfurth : des animations 3x3 sont à prévoir. Le Président 
demande également qu’une petite présentation vidéo autour de la citoyenneté 
soit faite. 

• Le Président propose l’ordre du jour qui sera à valider par le Comité Directeur 
Accord du Bureau. 

• Une présentation de la proposition des nouveaux statuts est effectuée par le 
Secrétaire Général. Cette proposition est validée par le Bureau et sera 
proposée au Comité Directeur. Le règlement intérieur sera revu 
ultérieurement. 

 

2. Finances par Christian ROTH 

• Résultats financiers : Voir tableau en annexe. Le résultat devrait être déficitaire 
d’un peu plus de 3 500 €. C’est plutôt une bonne nouvelle avec moins 10 K€ de 
subvention du Conseil Régional et de moins 10K€ de l’ANS. Ce résultat est 
obtenu grâce à 40K€ de plus de recettes licences supplémentaires.  

• Augmentation de licence à prévoir : 2 € paraissent nécessaires au regard du 
résultat, des projets et d’une obligation de prudence sur le nombre de licenciés. 
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• Dispositions financières : les Présidents de commissions doivent faire des 
propositions s’ils envisagent des modifications. 

• Le Trésorier évoque le cas d’un licencié sanctionné d’une pénalité financière et 
dont le mode de recouvrement pose question. 

 

3. Commission sportive jeunes par Michel KOZIK 

• Suite à un problème technique, reprogrammation des finales. 

• Les règlements jeunes sont à élaborer et à proposer au Comité Directeur de 

juin. 

 

4. Commission sportive seniors par Laurent KULINICZ  

• Présentation de la liste des équipes qui ne respectent pas les obligations 
sportives : le Président notifiera les sanctions en application du règlement. 

• Présentation du règlement et programmation des finales (voir Annexe). 

• R2 féminines : le Président propose la suppression des classements de 29 à 36. 
Il y a suffisamment de descentes déjà actées et ce classement n’a aucun intérêt. 
 

5. Commission Technique par Pierre KRICK  

• Finales nationales du challenge benjamins : Une de nos candidate est 3ème. 
Félicitations à elle.  

• Tournoi U15  à Lille du 21 au 23 avril. Les filles se sont qualifiées pour les finales 
nationales du 16 au 21 mai à Angers.  

• TIC U13 : souhait de faire tous les tournois sur la même date. Sera vu en 
commission des Présidents.  

 

6. CRO par Guillaume SCHEER 

• Stagiaires HN OTM : La CRO OTM propose pour le concours HN les personnes 
suivantes, à valider :   

· TRUFFERT Lucie (Alsace) 
· POUPEL William (Champagne-Ardenne) 

DUVOID Jennifer (Lorraine), est en liste d’attente, elle bénéficiera de désignations en 
ESPOIRS pour consolider ses acquis et compléter sa formation afin de postuler lors de 
la prochaine saison. 

• Stages Fin de saison : Un stage aura lieu à Nancy, les 2, 3 et 4 juin : avec comme 
support les finales régionales. Ce sera un stage de détection des futurs arbitres CF. Un 
classement sera effectué. Une montée minimum par secteur sera décidée, puis l’ordre 
du classement préfigurera les éventuelles montées supplémentaires, en fonction du 
nombre demandé par la fédération. 

• 9, 10 et 11 juin à Mulhouse : un stage de formateurs de formateurs en présence 
de Carole Delaune et un stage d’arbitres féminins seront organisés. Si d’aventures le 
nombre d’arbitres féminines disponibles serait insuffisant, les CDO seront sollicitées, 
et à défaut, des arbitres masculins viendront siffler les rencontres, sans participer au 
stage qui sera axé sur la pratique féminine. 

• Formation territoriale arbitre. Les examens théoriques se sont bien déroulés, 
quelques rattrapages sont à effectuer. Les évaluations pratiques auront lieu d’ici à la 
fin de la saison. 
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• Formation territoriale OTM : des difficultés au niveau des présences dans le 
Haut-Rhin. Un système de caution et/ou de paiement sera mis en place l’année 
prochaine. L’organisation devra également avoir lieu beaucoup plus tôt dans la saison.  

• Récompenses sifflet d’OR : proposition de la CRO : 
Yann PERRIN, Antoine ROUSSE, Bruno ROSSI, Florian BERLOT, Charley FROSSARD, 
Imane DARIFI, Benjamin SCHMITT, Sedat KOSE, Habib BOUCEKKINE, Eric BOURQUARD, 
Joseph MAYO BOTELE,  Cassandra CLEMENT. 
En complément de cette liste, le Président de la Ligue propose Guillaume SCHEER et 
François-Damien PHALIP. Validation du Bureau sur l’ensemble de la liste. 

 

7. Commission Juridique par Luc VALETTE 

• La proposition de statuts est à soumettre pour validation au Comité Directeur 

à distance pour être diffusés dans les temps aux clubs. 

 

8. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 

• Des animations sont en préparation pour l’AG. 

 

9. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD  

• La dernière animation de femmes dirigeantes aura lieu le 27 avril. Reste à 
programmer les dates pour le co-développement.  

• La Ligue Grand Est a été primée par le programme « femmes dirigeantes » de 
la Française des Jeux et de la FFBB. Le Président se félicite de ce résultat et remercie 
Anne-Catherine Chevalier, Marie Parageaud et Marina Jeoffret pour leur 
investissement. 

 

10. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN  

• La journée nationale du 3x3 aura lieu à Illfurth lors de l’Assemblée Générale de 
la Ligue. Elle sera organisée par La Présidente de la commission et en étroite 
collaboration avec le CD68.  

• L’année prochaine s’annonce compliquée sur les championnats 
départementaux dans cette discipline. 

 

11. IRFBB  

• L’audit de contrôle Qualiopi aura lieu le 21 juin. 

 

12. Intervention du DTR Laurent HANTZ  

• Le DTR fait le point sur : 
- Le TIS U14 Mulhouse avec Alsace, Lorraine, Champagne-Ardenne et le Luxembourg. 
- Le TIZ U13  à Voiron.  

 

13. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN  

• La progression des licences se situe toujours autour de 13%. Pour quelques dizaines 

d’unités, nous ne devrions pas atteindre les 45 000 licenciés. Cela reste toutefois notre 

record de licences y compris avant la fusion des Ligues. Félicitations aux clubs pour le 

travail effectué ! (Voir tableau en annexe). 
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• Le Secrétaire Général annonce le départ d’Océane Saliou qui était en contrat 

d’apprentissage pour un autre avenir professionnel. Un recrutement est d’ores et déjà 

en cours. 

 

14. Divers 

• Questions de Michel KOZIK : 
- Des trophées sont-ils prévus pour les finales : Le Président gère cela. 
- Joueuse de pôle qui évolue dans une équipe hors championnat élite : Le règlement le 

prévoit avec accord du DTR. 
 

• Prochain Comité Directeur : 3 juin à Nancy palais des sports Jean Weille salle VIP. 

• Visite de Jean-Pierre HUNCKLER à l’occasion du comité directeur du 23 juin 19h à 
Tomblaine. Les membres du Comité Directeur et les Présidents de Comités 
Départementaux sont priés d’y être présents. 

 

 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


